
ATA DA 13a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pela Sra. Carla Ibiapina 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às nove horas e quarenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, BelIa 
Carmelo, Benigno Júnior, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, 
Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Kátia Rodrigues, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz 
Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos 
Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP 
CELL, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado Noelio, 
Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo trinta e nove. 
Ausentes os Senhores Vereadores: Ana Aracapé, Bruno 
Mesquita, Julierme Sena e Priscila Costa, ao todo quatro. Havendo 
número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente 
declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os 
presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes 
da FM Fortaleza, assessores e imprensa que fazem a cobertura 
dos trabalhos desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE - 

Pronunciam-se os Vereadores Aglaylson, Dr. Luciano Girão, 
Marcelo Tchela, Professora Adriana Almeida e Professor Aguiar 
Toba. O Sr. Adail Júnior passa Presidência ao Vereador Dr. Luciano 
Girão. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso da 
palavra os Vereadores Adail Júnior, Professor Enilson e Gabriel 
Aguiar. EXPEDIENTE: A Sra. Secretária lê: Projeto de Lei N° 
0062/2025, da Sra. Belia Carmelo, que: "Dispõe acerca do 
aprimoramento do aplicativo "Mais Saúde Fortaleza". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0063/2025, da Sra. Bella Carmelo, 
que: "Institui normas gerais para aprimoramento do portal da 
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transparência da Prefeitura Municipal de Fortaleza". "À 

COMISSÃO". Veto Integral N° 0002/2025, ao Projeto de Lei 
Complementar N° 0019/2024, do Vereador Dr. Luciano Girão, que: 
"Altera dispositivos da Lei Complementar n° 062 de 02 de fevereiro 
de 2009, na forma que indica". "A COMISSAO". Projeto de 
Indicação N° 0176/2025, do Sr. Erich Douglas, que: "Institui o 
Programa de Combate ao Trabalho Escravo ou Análogo à 
Escravidão, no âmbito do Município de Fortaleza, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0227/2025, 
do Sr. Jorge Pinheiro, que: "Indica a criação do Cadastro Municipal 
de Profissionais Fluentes em Libras, na forma que indica". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0228/2025, do Sr. Jorge 
Pinheiro, que: "Dispõe sobre a inclusão da leitura dos clássicos da 
literatura universal e brasileira nas atividades da Rede CUCA". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0260/2025, do Sr. Marcos 
Paulo, que: "Indica ao Chefe do Poder Executivo a implementação 
do Programa de Estações de Descarte e Reciclagem de Resíduos 
Eletrônicos, no Município de Fortaleza, e dá outras providências". 
"À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0276/2025, do Sr. 
Germano He-Man, que: "Dispõe sobre a isenção do pagamento da 
Zona Azul para taxistas, motoristas de transporte escolar e 
motorista de aplicativo durante o embarque e desembarque de 
passageiros, no âmbito do Município de Fortaleza, na forma que 
indica". "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0291/2025, do Sr. 
Erich Douglas, que: "Institui o registro público dos índices de 
violência aos animais, no âmbito do Município de Fortaleza, na 
forma que indica". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
0318/2025, do Sr. Marcelo Mendes, que: "Autoriza o Poder Público 
Municipal a firmar convênios, contratar clínicas e laboratórios 
privados para diminuir a fila de espera por atendimentos na Rede 
Municipal de Saúde de Fortaleza, na forma que indica". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0330/2025, do Sr. Marcos 
Paulo, que: "Institui o incentivo ao uso de tecnologias educacionais 
para a inclusão de alunos com necessidades especiais nas escolas 
públicas municipais de Fortaleza e dá outras providências". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0354/2025, do Sr. Julierme 
Sena, que: Institui o Programa Fortaleza Empreendedora no 
Município de Fortaleza". "À COMISSÃO". Requerimento N° 
5444/2024, do Sr. Germano He-Man, que: "Requer a Outorga da 
Medalha Boticário Ferreira ao ex-Vereador de Fortaleza, 
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Odontólogo e Fisiculturista, Senhor Marcus José Fernandes de 
Oliveira". "À COMISSÃO". O Sr. Presidente submete à apreciação 
do Plenário a leitura em Bloco dos Projetos de Indicação. 
"APROVADA". Projetos de Indicação N°s 0196/2025, do Sr. 
Germano He-Man; 0197/2025, do Sr. Germano He-Man; 
0309/2025, do Sr. Jânio Henrique; 0350/2025, do Sr. Benigno 
Júnior; 0372/2025, da Sra. Ana Aracapé; 0374/2025, da Sra. Ana 
Aracapé; 0492/2025, do Sr. Jorge Pinheiro; 0507/2025, do 
Vereador Dr. Luciano Girão; 0508/2025, do Vereador Dr. Luciano 
Girão; 0516/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 0519/2025, 
do Vereador Professor Aguiar Taba; 0529/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 
0530/2025, do Sr. Pedro Matos; 0536/2025, da Sra. Estrela Barros; 
0537/2025, da Sra. Estrela Barros; 0549/2025, do Sr. Chiquinho 
dos Carneiros e 0551/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros. O Sr. 
Presidente informa que todos os Projetas de Indicação lidas serão 
encaminhados à Ordem do Dia. O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a leitura em Bloco dos Requerimentos. 
"APROVADA". Requerimentos N°s: 0070, 0874, 0946, 1168, 2188 e 
2293/2025. O Sr. Presidente informa que todos os Requerimentos 
lidos serão encaminhados à Ordem do Dia. A Sra. BelIa Carmelo, 
Pela Ordem cita matérias constantes na pauta de hoje, solicitando 
permissão aos respectivos autores para subscrevê-las. "ATENDA-
SE". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que 
abra o painel eletrônico para os registros das presenças dos 
Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-
SE". O Sr. Adail Júnior, Com a Palavra, parabeniza a iniciativa do 
Exmo. Sr. Prefeito Evandro Leitão pelas ações implementadas nas 
lagoas de Fortaleza. Em seguida, o orador tece esclarecimentos 
sobre a problemática do Rio Maranguapinho, informando não ser 
unicamente responsabilidade da Prefeitura de Fortaleza, 
ressaltando a necessidade de análise junto ao consórcio existente 
entre Governos Federal e Estadual, Prefeituras de Caucaia e 
Fortaleza e Vereadores, justificando suas colocações. O Vereador 
Professor Aguiar Toba, Com a Palavra, reporta-se à fala do Sr. 
Adail Júnior acerca do Rio Maranguapinho, justificando seu 
posicionamento e as razões pelas quais tratou do assunto em seu 
pronunciamento, por ocasião do Pequeno Expediente. Os 
Vereadores Carla Ibiapina, Aglaylson, Professor Aguiar Taba e Tony 
Brito, Pela Ordem, citam matérias constantes na pauta de hoje, 
solicitando permissão aos respectivos autores para subscrevê-las. 
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"ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, conforme Relatório 
da Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 
Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana 
Aracapé, Beila Carmelo, Benigno Júnior, Cana Ibiapina, Chiquinho 
dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, 
Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto, 
Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Kátia Rodrigues, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo 
Martins, Pedro Matos, PP CELL, Professora Adriana Almeida, 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Rene Pessoa, Ronaldo 
Martins, Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington 
Sabóia, ao todo quarenta. Ausentes os Senhores Vereadores: 
Bruno Mesquita, Julierme Sena e Priscila Costa, ao todo três. 
ORDEM DO DIA -A MESA ANUNCIA: O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 0196/2025, do Sr. Germano He-Man; 
0197/2025, do Sr. Germano He-Man; 0309/2025, do Sr. Jânio 
Henrique; 0350/2025, do Sr. Benigno Júnior; 0372/2025, da Sra. 
Ana Aracapé; 0492/2025, do Sr. Jorge Pinheiro; 0507/2025, do 
Vereador Dr. Luciano Girão; 0508/2025, do Vereador Dr. Luciano 
Girão; 0516/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 0519/2025, 
do Vereador Professor Aguiar Toba; 0529/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 
0530/2025, do Sr. Pedro Matos; 0536/2025, da Sra. Estrela Barros; 
0537/2025, da Sra. Estrela Barros; 0549/2025, do Sr. Chiquinho 
dos Carneiros e 0551/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros. 
Votação em Bloco os Projetos de Indicação lidos. "APROVADOS". 
O Sr. Presidente submete à apreciação do Plenário a leitura em 
Bloco dos Requerimentos. "APROVADA". Discussão Consensual e 
em Bloco dos Requerimentos N°s: 0070, 0874, 0946, 1168, 2188 e 
2293/2025. Em Votação os Requerimentos Consensuais lidos. 
"APROVADOS". GRANDE EXPEDIENTE - Faz uso da tribuna o 
Sr. Gabriel Aguiar. A Sra. BelIa Carmelo, Pela Ordem, informa ao 
Sr. Presidente que deseja fazer uso da palavra pelo tempo do 
Grande Expediente, dizendo das razões das suas colocações. O 
Sr. Presidente Vereador Dr. Luciano Girão informa à Sra. BelIa 
Carmelo que já iniciou o tempo das lideranças partidárias, 
justificando sua afirmativa, sendo aparteado pela Sra. Beila 
Carmelo. TEMPO DA LIDERANÇA - Pronuncia-se o Sr. Tony Brito, 
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sendo aparteado pelo Sr. Ronaldo Martins. A Sra. BelIa Carmelo 
apresenta explicação pessoal na presente Sessão. O Sr. Jorge 
Pinheiro, Pela Ordem, reporta-se à fala da Sra. BelIa Carmelo, por 
ocasião da explicação pessoal, indagando ao Sr. Presidente sobre 
o trâmite dos projetos, destacando que o controle de 
constitucional idade de uma matéria deveria ser exclusivo das Co 
missões Permanentes da Casa, justificando sua afirmativa. O Sr. 
Presidente informa ao Sr. Jorge Pinheiro que a Assessoria da Mesa 
Diretora, posteriormente dará uma reposta sobre a questão. Os 
Vereadores Jânio Henrique e Pedro Matos apresentam explicações 
pessoais na presente Sessão. O Sr. Jorge Pinheiro, Com a 
Palavra, apresenta considerações sobre os esclarecimentos da 
Coordenadoria Jurídica da Casa, em relação ao questionamento 
levantado por ele, Sr. Jorge Pinheiro, no tocante ao controle da 
constitucional idade das matérias, agradecendo ao Presidente 
Vereador Dr. Luciano Girão e Dr. Cristiano, por atenderem 
prontamente sua solicitação. Os Vereadores Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson e Marcelo Tchela apresentam explicações 
pessoais na presente Sessão. O Vereador Dr. Luciano Girão passa 
a Presidência ao Vereador Professor Aguiar Toba. O Sr. Tony Brito 
apresenta explicação pessoal na presente Sessão. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Presidência ao Vereador Dr. 
Luciano Girão. O Sr. Benigno Júnior apresenta explicação pessoal 
na presente Sessão. A Sra. Carla Ibiapina passa a Secretaria ao 
Vereador Professor Aguiar Toba. Os Vereadores Aglayson e Michel 
Lins apresentam explicações pessoais na presente Sessão. O 
Vereador Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Adail Júnior. Os 
Vereadores Adail Júnior, Jorge Pinheiro e Luiz Sérgio apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. Nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente levanta a presente Sessão, informando, 
antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é 
levantada às 12 horas e 30 minutos. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Fortaleza, em 06 de março do ano de 20,5. 
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